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Ata da 35ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de junho de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial com a finalidade de outorgar o 

Título Honorífico de Cidadã Baiana à Sra. Dilma Vana Rousseff, Presidenta da República 

Federativa do Brasil, proposta pelo Deputado Rosemberg Pinto. A Mesa dos trabalhos foi composta 

pelos Srs: Deputado Rosemberg Pinto, Líder do PT; Senadora Lídice da Mata; Vereador Waldir Pires; 

Conselheiro Inaldo Araújo, Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia; Clériston Macedo, 

Defensor Público Geral do Estado da Bahia; Juca Ferreira, Ex-Ministro da Cultura; Deputado Federal 

Afonso Florence, Líder do PT no Congresso Nacional; Deputado Zé Neto, Líder do Governo; Everaldo 

Anunciação, Presidente do PT-BA; e Deputada Ivana Bastos, representando as Deputadas Estaduais 

da Bahia. A homenageada, acompanhada do Governador Rui Costa e do Ex-Governador Jaques 

Wagner, foi conduzida ao Plenário por uma comissão composta por todas as Deputadas presentes, 

Vereadoras do Município de Salvador e da Secretária de Políticas para as Mulheres Olívia Santana, 

onde foi recepcionada com o caloroso aplauso dos presentes. O Sr. Presidente, após a execução do 

Hino Nacional pelo Sargento Lima e pelo Subtenente Josué, da Polícia Militar, registrou nominalmente 

todos os Deputados Estaduais e Federais presentes e anunciou a exibição de um vídeo resumindo a 

trajetória política da homenageada. Em seguida, após registrar a presença de algumas autoridades, 

quebrando o protocolo, convidou a Deputada Fátima Nunes, representando todas as Deputadas 

Estaduais, para entregar à Presidenta Dilma Rousseff uma maquete representando um milhão de 

cisternas instaladas na Bahia através do Programa do Governo Federal Água para Todos. O Deputado 

Rosemberg Pinto disse que a Bahia tem imenso orgulho por ter votado majoritariamente na Presidente 

Dilma Rousseff por duas vezes para ser a primeira mulher a presidir o Brasil, e afirmou que o Estado 

sempre acreditou na capacidade dela em dar continuidade ao projeto do Ex-Presidente Lula. 

Discorreu sobre a atuação da homenageada como Presidenta do Brasil e elencou os projetos do 

Governo Federal, afirmando que eles incomodaram a Oposição. Registrou que a Bahia possui hoje 

seis universidades devido à atuação da homenageada, primeiro como Ministra do Presidente Lula e 

depois como Presidenta da República. Ressaltou que esta honraria é entregue em um momento 

delicado, discorrendo contra o impeachment, e a favor do mandato de Dilma, que foi legitimado pelo 

voto de mais de 54 milhões de cidadãos, mandato este que está sendo usurpado por um grupo 

contrário ao desenvolvimento dos brasileiros. Destacou que as manchetes dos jornais trazem diversos 

políticos acusados de corrupção, menos a homenageada e o Ex-Presidente Lula. Posicionou-se 
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contra os cortes feitos no Palácio do Planalto, os quais desrespeitam a condição de presidente da 

homenageada, que, com apoio do povo brasileiro, está lutando pelo restabelecimento da democracia 

e do mandato dela. Externou confiança de que o Senado, na análise do mérito da questão do 

impeachment, irá reconduzi-la ao cargo. Solicitou que a Presidenta, ao retornar ao cargo, mantenha 

o diálogo com os movimentos sociais e com os parlamentares que compõem a base do governo e 

finalizou pedindo que a Presidenta Dilma Rousseff, agora Cidadã Baiana, incorpore os hábitos 

baianos ao dia a dia dela. A cantora Juliana Ribeiro apresentou para a homenageada a música “Bahia 

com H”. Em seguida, foi exibido um vídeo que sintetiza as realizações da Presidenta Dilma Rousseff 

na Bahia. O Sr. Presidente convocou uma comissão formada pelo Deputado Rosemberg Pinto, pelo 

Governador Rui Costa, pelos Ex-Governadores Jaques Wagner e Waldir Pires e pela Senadora Lídice 

da Mata para juntos entregarem o Título de Cidadã Baiana à Sra. Dilma Vana Rousseff. Da tribuna, a 

homenageada agradeceu aos Deputados Federais da Bahia por terem votado majoritariamente contra 

o impeachment e disse que receber o título de Cidadã Baiana é uma honra, pois esta é a terra onde 

nasceu e se criou o Brasil, que exerce uma atração sobre os demais brasileiros e pela qual ela tem 

um imenso afeto. Destacou a importância da Bahia e do Nordeste para o desenvolvimento do Brasil, 

discorrendo sobre a exclusão regional que há no País, principalmente em relação ao Nordeste. 

Abordou os temas da igualdade racial, da importância das mulheres e da luta pela igualdade de 

gênero. Ressaltou que atuou em conjunto com Lula, Wagner e Rui Costa em prol da Bahia, elencando 

as realizações no Estado: obra do metrô de Salvador; a Linha Expressa na Capital baiana; concessão 

do Bolsa Família complementando a renda dos baianos; Programa Mais Médicos; Programa Minha 

Casa, Minha Vida; e o Programa Água para Todos. Defendeu o Pré-Sal e posicionou-se contra 

alteração na lei que rege o setor. Afirmou ser grave a crise pela qual o Brasil está passando, mas que 

o atual governo não tem legitimidade para propor soluções. Posicionou-se contra o processo de 

impeachment, afirmando ser um golpe, pois não houve crime de responsabilidade, tratando-se de 

uma vingança do então Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Federal Eduardo Cunha. 

Finalizou dizendo que o Título de Cidadã Baiana é mais que uma honra, é um prêmio. O Sr. Presidente 

parabenizou a Presidenta Dilma Rousseff pela honraria recebida, disse que ela foi injustiçada com o 

processo de impeachment e agradeceu-lhe por tudo que fez pelo Estado. Após a execução do Hino 

da Bahia, interpretado pelo Sargento Lima e pelo Subtenente Josué, da Polícia Militar, o Sr. 

Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão.   
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